

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 [14.082]

Цена в розницу – свободная

НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – ВНЕСТИ РАДОСТЬ В ЖИЗНЬ НАРОДА

Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 февраля ознакомился с ходом созидательной работы и крупными проектами, осуществляемыми в городе Ташкенте.

Сначала глава государства ознакомился со строительством многоэтажных домов в махалле «Авайхон» Мирзо-Улугбекского района столицы.

По плану здесь намечено построить 17 многоэтажных домов на 1 тысячу 120 квартир. В настоящее время завершено строительство пяти домов, ведутся внутренние отделочные работы.

Президент посетил одну из квартир, поинтересовался технологией строительства и энергоэффективностью примененных материалов.

Внешние стены домов отделаны базальтовой ватой, которая минимизирует потери тепла и обеспечивает оптимальный микроклимат в квартирах. Этот материал – полностью локализованный продукт.

Глава государства дал указания по расширению применения отечественных материалов, снижению себестоимости квартир, выделению их также и малообеспеченным семьям. Подчеркнута важность поддержки малоимущих семей путем продления сроков погашения кредитов и предоставления жилья в аренду.

Жители городов недовольны качеством коммунальных услуг. Не хватает профессиональных организаций, квалифицированных кадров в сфере эксплуатации зданий. Новые объекты подключаются к старой инфраструктуре. Целые кварталы отапливаются из далекой станции. А если работать по уму, коммунальные платежи можно удешевить до 50 процентов, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по строительству на новом массиве автономной тепловой станции, организации современной компании по эксплуатации и обслуживанию зданий.

На территории махаллы планируется возведение нескольких 9-, 16-этажных и одного 25-этажного дома. В проекте помимо современных требований учтены национальные ценности и удобства для проведения различных церемоний. Эти дома будут сданы в эксплуатацию в сентябре 2020 года.

Кроме того, в жилом комплексе будут школа, детский сад, спортивные и игровые площадки, многоуровневая парковка.

На сегодняшний день в результате эффективного использования промышленных, транзитно-логистических, инфраструктурных возможностей Ташкента осуществляется последовательная работа по производству продукции с высокой добавленной стоимостью. Технопарк, созданный в целях эффективного использования огромной территории и зданий Ташкентского механического завода, – из числа подобных промышленных зон. Глава государства 28 июня прошлого года посетил это место и ознакомился с презентацией проектов.

В Технопарке планируют ввести в строй 15 предприятий общей стоимостью более 393 миллионов долларов в течение 2020–2021 годов. Они будут производить стиральные машины, кухонные плиты, холодильники и морозильники, промышленные кондиционеры, лифты и эскалаторы, другую электротехническую продукцию.

Технопарк располагает необходимой инженерно-коммуникационной инфраструктурой. Для удобства предпринимателей будет создан центр логистики. Уровень локализации производимой продукции ожидается на уровне 35–40 процентов. Намечено наладить экспорт на сумму 186 миллионов долларов в год.

Президент ознакомился с деятельностью введенного в строй на территории Технопарка первого предприятия по производству электронных газовых счетчиков, а также осмотрел образцы продукции.

Предприятие, организованное за счет инвестиций в размере 50 миллионов долларов, способно выпускать в год три миллиона счетчиков. «Умные» счетчики оснащены слотом для сим-карты и будут в режиме реального времени отправлять данные о потреблении газа на центральный сервер. Внедряемая с использованием таких счетчиков биллинговая система сократит человеческий фактор.

Эти счетчики удобны и с точки зрения технической безопасности. Они оснащены запорным клапаном, позволяющим отсекать газоснабжение в случае несанкционированного вмешательства в устройство счетчика или при возникновении аварийных утечек. Это тем самым позволит предотвратить случаи возгорания и отравления газом в жилых домах и зданиях.

Сегодня в нашей стране существует потребность в 3,5 миллиона электронных газовых счетчиков. Предприятие намерено покрыть этот спрос за один год деятельности и начиная со следующего года экспортировать продукцию на 7,7 миллиона долларов. Для этого заключено соглашение с итальянской компанией «Petro Fiorentini».

Глава государства отметил, что предприятие должно не ограничиваться лишь продажей счетчиков, а охватить весь процесс от их установки до технического обслуживания.

Начиная производство, необходимо сначала подумать о стандартах. И для квалифицированного сервиса, и для экспорта требуется стандарт. К сожалению, в этом вопросе мы

намоном отстали от мира. На местах не хватает кадров, способных обеспечить работу по стандарту. Поэтому следует наладить на промышленных предприятиях, таких как это, подготовку собственных специалистов по сервису, – сказал Президент.

На предприятии также начал работу сервис-центр. Он будет непосредственно работать с предприятием и акционерным обществом «Худудгазтаъминот». В настоящее время АО «Худудгазтаъминот» планирует установку 3 миллионов 480 тысяч счетчиков. Организации этой работы будут содействовать 15 филиалов сервисного центра Технопарка на местах. На сегодняшний день в этих филиалах трудятся 150 специалистов. Один работник будет проверять правильную установку 30 газовых счетчиков в день и даст на них гарантийный срок.

В отделе связи сервисного центра принимаются обращения клиентов. Один оператор принимает до 60 звонков в день. Благодаря разработанному в сервис-центре программному продукту «Technosoft» будут контролироваться количество и правильная установка газовых счетчиков. «Technosoft» распределяет между специалистами заявки на включение гарантийного срока на счетчики, при выявлении дефектов на установленных счетчиках обслуживает клиента.

Президент отметил, что предприятие должно отвечать за качество производимых счетчиков, а сервис-центр при этом должен обеспечить связь между АО «Худудгазтаъминот» и клиентом.

Глава государства ознакомился с проектами, которые будут реализованы в Технопарке, и запланированной к выпуску промышленной продукцией.

Шавкат Мирзиёев посетил в Яшнабадском районе Центр духовности и просветительства при Министерстве обороны.

Здание центра возведено еще в 1980 году. Сегодня в нем размещены ансамбль Вооруженных сил, Центральный военный оркестр, государственный военный театр «Турон», швейное предприятие и детские кружки. Но возможности здания все еще не используются в полной мере.

Президент отметил необходимость реконструкции здания, его целевого использования, организации здесь развлекательного центра на основе государственно-частного партнерства. Будут созданы условия для проведения концертов, праздничных мероприятий. Намечено благоустроить прилегающую территорию, открыть пункты торговли и обслуживания.

Глава государства посетил также спортивный комплекс «Авиасозлар». Даны указания по благоустройству его территории, увеличению удобств для любителей спорта.

В нашей стране создаются необходимые условия для развития предпринимательства и профессиональной подготовки безработных граждан. На это ориентирована и деятельность моноцентра «Ишга мархамат», открывшегося в сентябре 2019 года в Яшнабадском районе. Здесь обучают 22 рабочим профессиям в сферах строительства, бытового обслуживания, техники и инженерии. Установлены необходимые станки, муляжи и другие средства профподготовки. Центр способен обучить в год 5,6 тысячи человек.

Посетители учреждения могут получить консультацию по вопросам трудоустройства. Безработным предлагаются вакансии. Граждане, нуждающиеся в социальной защите, могут быть трудоустроены по квоте.

Желающие заниматься деятельностью, требующей профессиональной квалификации, привлекаются на учебные курсы. Намечено разработать за рубежом обучающие также иностранным языкам. Центр предлагает краткосрочные курсы английского, японского, китайского и русского языков. Наложено сотрудничество с рядом зарубежных вузов и международных организаций.

За прошедшие 5 месяцев в Центр обратились более 550 граждан. В основном это женщины и молодежь. 267 граждан, закончив обучение, получили сертификаты.

Президент ознакомился с созданными здесь условиями, побеседовал с мастерами производственного обучения и молодежью.

Отмечалось, что подобные центры очень важны для быстрого овладения востребованными профессиями, указано на необходимость организации таких учреждений в каждом районе Ташкента и других областях на базе пустующих колледжей и других зданий.

Даны указания по закреплению профессиональных курсов за профильными вузами, привлечению высококвалифицированных учителей, а также организации вечерних курсов.

Президент Шавкат Мирзиёев провел встречу с руководителями Яшнабадского района, председателями махаллей, предпринимателями, представителями школ и учреждений здравоохранения.

Президент высказал ряд инициатив и дал задания по преобразованию района в благоустроенную

образцовую территорию, созданию новых рабочих мест, устранению бедности, повышению качества образования, пропаганде здорового образа жизни, обеспечению спокойствия.

– Я пришел, чтобы побеседовать с вами, с людьми, находящимися среди народа и осуществляющими реформы, открыто обсудить имеющиеся проблемы. Буду рад, если вы не будете говорить заученным текстом, а будете задавать вопросы и высказывать предложения, – сказал Шавкат Мирзиёев.

В 58 махаллях района проживает 240 тысяч человек. Более 8 тысяч граждан – безработные, 10 тысяч человек в поисках работы выехали в другие государства. Следовательно, более чем для 18 тысяч жителей Яшнабадского района нужна работа.

С целью устранения безработицы и бедности в районе глава государства дал указание разработать «дорожную карту».

– Всевышний приветствовал облегчение участи хотя бы одного человека. У бедного человека тоже есть дети, надежда на хорошую жизнь. Много лет мы скрывали, не говорили об этом. Теперь этому нужно положить конец. Давайте устраним бедность, – сказал глава государства.

Были высказаны мнения о том, что для этого, прежде всего, нужно профессионально ориентировать молодежь, увеличивать число рабочих мест, во всех районах создавать, как в Яшнабадском районе, центры в форме моноцентров «Ишга мархамат» по предоставлению услуг нетрудоустроенному населению. Даны указания хокимам районов, руководителям организаций по организации в колледжах профессиональных курсов для занятий молодежи махаллей в вечернюю смену.

Глава государства говорил об эффективности работы молодежи, владеющей профессиями, пользе, которую она будет приносить семье и экономике страны. Отмечалось, что в развитии промышленности нужно использовать молодые силы. Для этого молодежь должна владеть навыками работы на современном оборудовании. Соответственно будет возрастать заработная плата молодых людей.

Говоря о важнейших идеях в плане пропаганды здорового образа жизни, Президент отметил, что еще одной проблемой является несоблюдение населением норм здорового питания.

На представителей старшего поколения, врачей семейной поликлиники возложена задача по проведению широкой разъяснительной работы в махаллях. Рекомендовано больше ходить пешком и использовать в этом опыт Яшнабадского района.

На встрече речь шла о реформах в системе махалли и семьи, деятельности нового Министерства по поддержке махалли и семьи. Отмечалось, что махалля играет важную роль в профилактике преступлений, устранив безработицы и бедности.

– Основной политики Президента является система махалли. Поэтому председатели махаллей и инспекторы по профилактике мы не приглашаем на заседания, при необходимости заседания будут проводиться в махалле, – сказал глава нашего государства.

Речь шла о необходимости усиления борьбы с семейными конфликтами, разводами, говорилось о том, что отныне при разводе супругов необходимо получить разрешение Министерства по поддержке махалли и семьи. Даны поручения по внесению изменений в соответствующие законодательные акты.

Президент Шавкат Мирзиёев высказал мнение о внесении изменений в систему государственного управления на примере Яшнабадского района. В уменьшении бедности примером должны стать Баяутский район Сырдарьинской области и Яшнабадский район столицы.

Здесь главное внимание уделяется работе с малообеспеченными семьями, решению проблем женщин, обеспечению занятости, укреплению здоровой атмосферы в махаллях.

– Пришло время, когда общество должно уделять внимание работающему человеку. Будет результат в том случае, если мы будем ценить наше спокойствие, честно трудиться. Давайте не будем равнодушными к завтрашнему дню. Яшнабадский район должен соответствовать своему названию, стать образцом по организации работы в нижней системе, – сказал Президент.

Сегодня Ташкент достойно развивается согласно своему статусу столицы. Реформы отражаются на жизни нашего народа. Созвучно этому и настроение народа – оно приподнято. Прогресс будет продолжаться. Несомненно, в этом направлении важным руководством будут служить поручения, рекомендации, инициативы главы нашего государства.

**Матназар ЭЛМУРДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Улугбек АСРОПОВ,
корреспонденты УзА**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ВТОРОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Как ранее сообщалось, 28 февраля 2020 года в городе Ташкенте состоялось второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В работе заседания приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

На пленарном заседании членами Сената обсуждены ряд законодательных актов и важные вопросы, касающиеся последовательного продолжения реформ в социально-экономической, судебной, правовой сферах, укрепления института махалли и семьи, защиты прав ребенка.

За работой пленарного заседания можно было наблюдать в режиме онлайн на веб-сайте и официальных страницах Сената Олий Мажлиса в социальных сетях.

Члены Сената начали с обсуждения Закона Республики Узбекистан «О гражданстве Республики Узбекистан» в новой редакции.

Отмечалось, что Президент Республики Узбекистан в Послании парламенту 24 января текущего года подчеркнул необходимость сделать еще один важный шаг в обеспечении прав человека, совершенствовании законодательства о гражданстве и принять организационно-правовые меры по решению в соответствии с законом проблем наших соотечественников, долгие годы проживающих в стране, но так и не получивших статус граждан Республики Узбекистан. Было предложено, чтобы лица, прибывшие в республику до 1995 года и с тех пор проживающие в стране, автоматически стали гражданами Узбекистана. Это жизненно важная проблема почти 50 тысяч соотечественников.

Подчеркивалось, что действующая редакция закона принята 28 лет назад и почти все его нормы устарели и не отвечают современным требованиям. Законом предусмотрено дальнейшее упрощение административных процедур в сфере гражданства, формирование эффективной законодательной базы прямого действия, укрепление правовых механизмов обеспечения прав и свобод граждан при приобретении и прекращении гражданства Республики Узбекистан.

Говоря о новых нормах закона отмечалось, что в нем закреплены статус, основные задачи и полномочия Комиссии по вопросам гражданства при Президенте Республики Узбекистан. Кроме того, установлен порядок определения гражданства Республики Узбекистан детей по рождению или по гражданству родителя. Рассмотрены механизмы межведомственного электронного сотрудничества при рассмотрении вопросов гражданства Республики Узбекистан.

Выступившими подчеркивалось, что принятие закона будет способствовать унификации законодательства и правоприменительной практики в данной сфере, обеспечению надежной защиты прав и свобод человека. Закон одобрен сенаторами.

Затем члены верхней палаты парламента рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О переписи населения».

Подчеркивалось, что закон разработан Государственным комитетом по статистике по исполнению Указа Президента Республики Узбекистан от 5 февраля 2019 года «Об утверждении Концепции проведения в 2022 году переписи населения в Республике Узбекистан».

Выступившими подчеркивалось, что целью закона является регулирование отношений в области переписи населения. Перепись населения является сбором достоверной и объективной информации о населении Республики Узбекистан. Периодичность, всеобщность и одномерность, ин-

дивидуальность регистрации (поименность), конфиденциальность персональных данных, централизованная система управления переписью населения являются основными принципами переписи населения.

Законом устанавливаются такие основные задачи переписи населения, как расширение базы данных по оценке изменений в структуре населения, демографической ситуации в целях разработки мер по укреплению здоровья населения, улучшению условий жизни и детям, оказанию помощи семьям, подготовка долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных прогнозов и программ социально-экономического развития городов и других населенных пунктов, размещения и использования трудовых ресурсов, осуществление текущего учета, расчетов и прогнозирования численности и состава населения в период между переписями населения, проведение научных исследований по вопросам социально-экономического развития.

Государственное регулирование в области переписи населения осуществляется Кабинетом Министров, Республиканской комиссией по оказанию содействия в проведении переписи населения в Республике Узбекистан, специальным органом по вопросам переписи населения – Государственным комитетом по статистике, а также органами государственной власти на местах.

Кроме того, раскрываются их полномочия в данной области. Наряду с этим предусматривается участие в переписи населения министерств, государственных комитетов, ведомств, органов самоуправления граждан и негосударственных некоммерческих организаций, а также расширяются права и обязанности респондентов и переписного персонала.

Сенаторами подчеркивалось, что принятие закона будет способствовать дальнейшему обеспечению создания отвечающих международным стандартам гибких и прозрачных правовых рамок, системного и комплексного регулирующего отношения в сфере переписи населения, и реализации ряда актуальных задач. В их числе – оценка произошедших глобальных изменений в структуре населения, расширение информационной базы для разработки демографической политики, мер по укреплению здоровья людей, улучшение положения женщин и детей, а также формирование и мониторинг Национальных целей устойчивого развития. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О метрологии» в новой редакции.

Отмечалось, что закон разработан Кабинетом Министров в целях приведения законодательства в соответствие с требованиями международных документов в области метрологии и гармонизации положений закона с нормами национальных законодательств государств-участников межправительственного «Соглашения о проведении согласованной политики в области стандартизации, метрологии и сертификации», а также основополагающих межгосударственных документов в области обеспечения единства измерений.

Для обеспечения однозначного толкования последующих статей действующего Закона «О метрологии» основные понятия дополняются такими терминами, как «государственная метрологическая служба», «метрологическая прослеживаемость», «показатели точности». В связи с введением указанных терминов изменяется определение терминов «поверка средств измерений» и «метрологическая служба».

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ВТОРОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, определяются субъекты, осуществляющие деятельность в области обеспечения единства измерений, в частности, права проведения метрологического контроля государственной метрологической службой, метрологическими службами органов государственного управления метрологическими службами юридических лиц. Кроме того, закрепляются права и обязанности метрологических служб по отдельным статьям.

Законом закрепляется перечень видов нормативных документов, направленных на обеспечение единства измерений, таких как методика поверки средств измерений, калибровки средств измерений, выполнения измерений, методика аттестации средств измерений.

Сенаторами отмечалось, что принятие закона будет способствовать повышению эффективности реализации правовых норм в области обеспечения единства измерений, направленных на защиту прав и законных интересов граждан, общества и государства, путем предотвращения появления и практического использования недостоверных результатов измерений. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О международном коммерческом арбитраже». При рассмотрении закона подчеркивалось, что сегодня в условиях ускоренной глобализации экономики, развития межхозяйственных, межгосударственных связей и унификации законодательства на региональном и международном уровнях международный арбитраж, являющийся одним из основных элементов рыночных отношений как альтернативная, внесудебная форма решения коммерческих споров, приобретает большое значение как на национальном, так и международном уровне.

С учетом этого необходимость данного закона обоснована рядом факторов. В их числе – правовое регулирование в Республике Узбекистан порядка организации и прекращения деятельности международных коммерческих арбитражных судов, определение основных принципов их деятельности, обеспечение надежной защиты прав и законных интересов зарубежных инвесторов, а также национальных компаний в их отношениях с иностранными партнерами.

Однако, как подчеркнули сенаторы, в нем существует ряд концептуальных недостатков. Так, хотя в статье 3 закона определена сфера его применения, не раскрыты понятия и принципы международного коммерческого арбитража.

Кроме того, вместо подробного изложения сферы применения закона в статье 6 перечисляются споры, которые могут быть представлены в международный коммерческий арбитраж для решения. По мнению сенаторов, в данной норме не в полной мере раскрыт предмет спора, который может быть рассмотрен международным коммерческим арбитражем. В силу этих и других недостатков закона отмечена необходимость его серьезной доработки. Закон отклонен сенаторами.

Затем сенаторами рассмотрен Закон Республики Узбекистан «Об установлении Дня работников системы махалли».

Отмечалось, что закон разработан во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 18 февраля 2020 года «О мерах по оздоровлению социально-духовной атмосферы в обществе, дальнейшей поддержке института махалли, а также поднятию на новый уровень системы работы с семьями и женщинами».

Законом 22 марта устанавливается Днем работников системы махалли. Выступившими подчеркивалось, что роль института махалли велика в обеспечении верховенства закона, оздоровлении социально-духовной атмосферы в обществе. Деятельность работников системы махалли в обществе имеет важное значение в дальнейшем повышении статуса этого уникального института, тесно связанного с богатой историей Узбекистана. Закон одобрен сенаторами.

Далее члены верхней палаты обсудили Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с установлением дополнительных гарантий прав ребенка».

Отмечалось, что закон разработан Национальным центром по правам человека Республики Узбекистан во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 22 апреля 2019 года «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению гарантий прав ребенка» и нацелен на регулирование отношений в сфере всестороннего внедрения в жизнь требований Конвенции о правах ребенка.

Предусматривается внесение изменений и дополнений в Семейный кодекс, Гражданский процессуальный кодекс, законы Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка», «Об обращении физических и юридических лиц». Так, в Семейный кодекс вносятся дополнения, предусматривающие, что каждый ребенок вправе высказать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства.

При этом органы и должностные лица, уполномоченные принимать решения, при разрешении вопросов, затрагивающих интересы ребенка, должны рассматривать мнение ребенка независимо от его возраста и принимать решения исходя из наилучших интересов ребенка. При раздельном проживании родителей и ребенка органы опеки и попечительства, а также ребенок, достигший четырнадцати лет, вправе возбуждать иск о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей одновременно с отца и матери.

Также в Закон «О гарантиях прав ребенка» вносятся изменения и дополнения, согласно которым при нарушении прав, свобод и законных интересов ребенка, в том числе при невыполнении или ненадлежащем выполнении родителями (одним из них) или лицами, заменяющими родителей, обязанностей по содержанию, воспитанию и образованию ребенка, либо при злоупотреблении родительскими правами, ребенок вправе самостоятельно обращаться за защитой в орган опеки и попечительства, а также в другие государственные органы. Не допускается оставление без рассмотрения таких обращений по причине недостижения ребенком полной дееспособности.

Кроме того, Закон «Об обращении физических и юридических лиц» дополняется статьей, в соответствии с которой несовершеннолетние лица вправе самостоятельно подавать обращения по вопросам соблюдения своих прав, свобод и законных интересов в государственные органы, организации или их должностным лицам в порядке, установленном настоящим законом.

Соответствующие изменения и дополнения вносятся и в Гражданский процессуальный кодекс, согласно которому права и охраняемые законом интересы несовершеннолетних, то есть граждан в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, а также граждан, признанных ограниченно дееспособными, защищаются в суде их родителями, усыновителями или попечителями. Однако это не лишает права участия в таких делах самих несовершеннолетних и граждан, признанных ограниченно дееспособными.

Сенаторами подчеркивалось, что закон будет способствовать обеспечению гарантий прав детей, предусмотренных в Конституции и законах Республики Узбекистан. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые

законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка ведения дел в судах».

Отмечалось, что данным законом вносятся изменения и дополнения в законы Республики Узбекистан «О судах», «О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов», Налоговый кодекс, Гражданский процессуальный кодекс, Экономический процессуальный кодекс и Кодекс об административном судопроизводстве.

Наличие в Законе Республики Узбекистан «О судах» норм о том, что распределение дела между судьями является полномочием председателя межрайонного, районного (городского) суда, а также формирования судебных составов для рассмотрения дел на заседаниях соответствующих судебных коллегий Верховного суда является полномочием председателей судебных коллегий, создает возможность внедрить в практику порядок автоматического распределения дел в судах с использованием электронной системы без вмешательства человека.

В Законе Республики Узбекистан «О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов» вносятся изменения, что позволит оперативно решить конфликты между хозяйствующими субъектами. Также предусмотрено создание с 1 февраля 2020 года возможности для юридических лиц направлять ответчику и экономическому суду исковое заявление и приложения к нему в электронной форме через персональный кабинет налогоплательщика.

В связи с этим вносится дополнение в статью 150 Экономического процессуального кодекса Республики Узбекистан, предусматривающее возможность направления ответчику и третьим лицам искового заявления и приложений к нему в электронной форме.

При этом истец-налогоплательщик перед предъявлением иска в суд имеет возможность направить копии искового заявления и приложений к нему другим налогоплательщикам – ответчику и третьим лицам через персональный кабинет налогоплательщика, а также загрузить через информационную систему сведения, подтверждающие их направление. Закон одобрен сенаторами.

Затем парламентарии рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Отмечалось, что закон разработан Кабинетом Министров, Центральным банком, Генеральной прокуратурой, Счетной палатой, Министерством юстиции Республики Узбекистан во исполнение целого ряда нормативно-правовых актов, направленных на социально-экономическое развитие страны, обеспечение стабильности в обществе и углубление реформ.

Предусматривается внесение изменений и дополнений в 4 закона, 2 кодекса Республики Узбекистан и приложение № 1 к постановлению Олий Мажлиса Республики Узбекистан № 222-II от 12 мая 2001 года «О Перечне видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии».

Так, Кодекс об административной ответственности дополняется нормами, предусматривающими установление административной ответственности за нарушение порядка проведения свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов и церемоний.

Вносимые дополнения также нацелены на осуществление полномочий Счетной палаты по привлечению в установленном порядке к административной ответственности лиц, виновных в нарушении бюджетной и сметно-штатной дисциплины, и составление должностными лицами органов Государственного финансового контроля Министерства финансов Республики Узбекистан протокола об административном правонарушении и направлении его в административный суд.

В Законе Республики Узбекистан «О политических партиях» вносятся дополнения и изменения, предусматривающие невозможность членства в политических партиях должностных лиц Счетной палаты Республики Узбекистан.

В целях увеличения объема оказываемых микрофинансовых услуг, удовлетворения растущей потребности населения и субъектов предпринимательства в микрофинансовых услугах, а также улучшения платежеспособности и усиления их социальной защиты законом вносятся изменения в Закон Республики Узбекистан «О микрофинансировании», предусматривающие установление суммы услуг микрофинансирования в абсолютной величине, в частности, выдачи микрокредита заемщику на осуществление предпринимательской деятельности в абсолютной величине, не превышающей 300 миллионов сумов.

В целях реализации задач, функций и полномочий Счетной палаты, предусмотренных Законом Республики Узбекистан «О Счетной палате Республики Узбекистан», в Бюджетный кодекс вносятся соответствующие изменения и дополнения.

Конституционный Закон Республики Узбекистан «О Конституционном суде Республики Узбекистан» дополняется нормами, определяющими осуществление полномочий председателя Счетной палаты по участию в заседаниях Конституционного суда Республики Узбекистан, внесении вопросов на его рассмотрение и высказыванию мнения по рассматриваемому вопросу. Закон одобрен сенаторами.

Парламентариями также рассмотрен Закон Республики Узбекистан «О ратификации Устава Гагской конференции по международному частному праву (Гага, 31 октября 1951 года)».

Отмечалось, что закон разработан Министерством иностранных дел Республики Узбекистан во исполнение поручения Президента Республики Узбекистан и нацелен на содействие поэтапной унификации норм международного частного права.

Подчеркивалось, что членами Гагской конференции по международному частному праву является государство, которое участвовало в одной и более сессиях конференции и приняла ее Устав. Членство Узбекистана в Гагской конференции позволит обеспечить участие страны в процедуре унификации норм международного семейного и частного права, дальнейшее развитие правовой системы с учетом мировых стандартов, повышение эффективности защиты прав и интересов граждан государства за рубежом.

Кроме того, наша страна сможет участвовать в определении рабочей программы Гагской конференции путем вхождения в ее Совет, принимать участие в переговорах по новым конвенциям, находящимся в процессе рассмотрения со стороны Гагской конференции, и продвигать свои интересы на международной арене.

Отмечалось, что закон будет способствовать углублению дальнейшей интеграции страны в международное сообщество. Закон одобрен сенаторами.

Затем члены Сената рассмотрели вопрос об утверждении Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по оздоровлению социально-духовной атмосферы в обществе, дальнейшей поддержке института махалли, а также поднятию на новый уровень системы работы с семьями и женщинами».

Отмечалось, что в соответствии со статьей 78 Конституции Республики Узбекистан и статьей 8 Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» в полномочия верхней палаты парламента входит утверждение указов Президента Республики Узбекистан об образовании и упразднении министерств, государственных комитетов и других органов государственного управления.

Так как данный указ предусматривает образование Министерства по поддержке махалли и семьи Республики Уз-

бекистан, а также его подразделений в Республике Каракалпакстан, областях, городе Ташкенте и районах, он стал предметом рассмотрения парламентариев.

Отмечалось, что данный документ нацелен на дальнейшее углубление реформ в социальной сфере и будет способствовать укреплению института махалли и семьи. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос о направлении парламентского запроса в Кабинет Министров Республики Узбекистан о состоянии проведения врачебно-трудовыми экспертными комиссиями медосмотра граждан и установления инвалидности.

Подчеркивалось, что адресная социальная защита лиц с инвалидностью определена в качестве одного из приоритетных направлений государственной политики. Так, в целях формирования единой политики медико-социальной помощи, направленной на дальнейшее совершенствование соответствующих услуг, при Министерстве здравоохранения образовано Агентство медико-социальных услуг.

Наряду с проводимой работой сохраняются недостатки и проблемы, ждущие решения. В частности, соответствующими структурами не налажен механизм раннего выявления и предотвращения инвалидности, оказания медико-социальной помощи лицам с инвалидностью. В результате того, что на системном уровне не налажена работа по углубленному медицинскому осмотру граждан, число лиц с инвалидностью за последние три года повысилось на девять процентов.

Отсутствие стратегии на краткосрочный, средне- и долгосрочный периоды по профилактике инвалидности, медико-социальной и профессиональной реабилитации людей с ограниченными возможностями препятствует формированию системы медико-социальной поддержки лиц с инвалидностью.

В связи с этим возникла необходимость направления парламентского запроса. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Затем члены Сената заслушали информацию министра внутренних дел Республики Узбекистан о состоянии предупреждения и профилактики правонарушений по итогам 2019 года.

Отмечалось, что в 2019 году МВД Республики Узбекистан проделана определенная работа по предупреждению и профилактике правонарушений. Благодаря принятым мерам в прошлом году достигнуто снижение количества преступлений на 3139, или 10,5 процента. В 33,7 процента, или 3074 махаллях республики не совершено ни одного преступления. Уменьшились случаи совершения преступлений среди несовершеннолетних (830/656) и женщин (3378/2705).

В результате эффективных мероприятий, проведенных органами внутренних дел и другими правоохранительными органами, выявлено около 4,5 тысячи преступлений, связанных с наркоманией, коррупцией, и преступлений экономического характера.

Вместе с тем изучение показало, что в деятельности органов внутренних дел имеются определенные недостатки, проблемы, ждущие своего решения, и незадействованные возможности.

Так, работа по выявлению и решению социально-бытовых проблем населения организована не на должном уровне, во многих случаях без внимания активистов махаллей и инспекторов по профилактике остаются семейные скандалы, что приводит к совершению более тяжелых преступлений.

Кроме того, несмотря на то, что Закон «О защите женщин от притеснения и насилия» принят 2 сентября 2019 года, соответствующий приказ МВД в этом направлении принят лишь 3 февраля 2020 года. Тем самым защитный ордер выдан только 3 женщинам, которые подверглись насилию. При этом 70, или 49,2 процента из 142 убийств, зарегистрированных в 2019 году, совершены из-за спор между супругами.

Хотя имелась возможность своевременного принятия предупредительных мер, этому не уделено должного внимания инспекторами по профилактике, соответствующими хокимами, руководителями секторов, общественных организаций и органов самоуправления граждан.

В результате того, что полностью не решаются проблемы женщин, проживающих в тяжелых жизненных условиях, 5032 женщины совершили преступления. Особенно высок этот показатель в городе Ташкенте, Ташкентской и Ферганской областях.

Несмотря на то, что в 2012–2019 годах достигнуто уменьшение в шесть раз (574/94) количества преступлений, связанных с торговлей людьми, в этот период наблюдается рост преступлений, имеющих отношение к торговле детьми.

Кроме того, все еще сохраняются проблемы по работе с молодежью, на долю которой приходится одна четвертая часть совершенных в республике в 2019 году преступлений (11 787).

В ходе обсуждения сенаторами были высказаны конкретные предложения и рекомендации по устранению недостатков, выявленных в деятельности Министерства внутренних дел. В частности, указана необходимость взятия под строгий контроль ежедневного обмена информацией между инспекторами по профилактике и сходами граждан махаллей, а также усиления работы по мониторингу и анализу причин, приводящих к совершению преступлений.

Особо подчеркнута необходимость применения на местах положительного опыта ряда территорий республики, в частности Андijanской концелии «образцовой территории» по обузданию преступности, опыта работы с женщинами, наработанного в Бухаре, методики работы с молодежью Ферганской области.

По рассмотренному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Сенаторы также заслушали информацию о деятельности Министерства иностранных дел Республики Узбекистан в 2019 году.

Отмечалось, что министерством проделана определенная работа по дальнейшему развитию внешнеполитических связей. При непосредственном и активном участии министерства в 2019 году организовано 20 визитов главы государства, руководителей иностранных государств и международных структур. По итогам визитов и мероприятий на высшем уровне правительство Узбекистана принято 138 «дорожных карт» по расширению сотрудничества с зарубежными странами и международными структурами.

В целях развития сотрудничества с государствами Центральной Азии проведен ряд мероприятий на высоком уровне, в частности вторая Консультативная встреча глав государств Центральной Азии. При участии дипломатических представителей Узбекистана за рубежом проведены инвестиционные бизнес-форумы, осуществлен целый ряд визитов потенциальных иностранных инвесторов.

Для совершенствования законодательных основ внешнеэкономической деятельности страны в рамках двусторонних мероприятий подписано 122 международных договора, ратифицировано 28 многосторонних международных документов.

Вместе с тем отмечалось, что в деятельности министерства имеется ряд серьезных проблем и недостатков. Так, низкой остается результативность информационно-аналитической деятельности министерства и дипломати-

ческих представительств Узбекистана. Небольшое количество достоверных источников данных, подготовка информации большей частью на основе популярных данных приводит к недостатку актуальных политических инициатив и предложений.

Выступившими также отмечался низкий уровень эффективности экономической дипломатии. По отчету министерства, дипломатическими представительствами республики за рубежом проведено более 1200 бизнес-форумов, свыше 3700 взаимных визитов. Но у них почти нет практических результатов, в некоторых случаях мероприятия проводятся формально и неэффективно.

До сих пор наблюдается поверхностное отношение к разработке конкретных продуманных планов по сотрудничеству с иностранными партнерами. В результате того, что соответствующие организации не отвечают на предложения компаний иностранных стран, отсутствует обратная связь, затягиваются сроки рассмотрения проектов. Полностью не решен вопрос координации межведомственного сотрудничества. На системном уровне не налажена работа по подготовке женщин к высоким дипломатическим должностям.

В связи с этим сенаторами озвучен ряд рекомендаций по совершенствованию деятельности министерства. В частности, подчеркнута необходимость принятия конкретных оперативных мер по повышению эффективности информационно-аналитической деятельности Министерства иностранных дел и мероприятий, проводимых данной структурой. Указана личная ответственность руководителей дипломатических представительств Узбекистана в повышении эффективности внешнеэкономической деятельности территорий республики. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Далее сенаторы рассмотрели результаты парламентского запроса, ранее направленного в Кабинет Министров Республики Узбекистан по актуальным вопросам социальной адаптации в обществе молодежи, оставшейся без присмотра родителей и воспитывавшейся в домах милосердия.

Подчеркивалось, что, рассмотрев ответ на парламентский запрос, соответствующим комитетом Сената отмечено, что в этом направлении проделана определенная работа. В частности, в «дорожной карте» по усилению социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, утвержденной постановлением Президента от 11 февраля 2019 года, определены задачи, которые необходимо выполнить в 2019–2023 годах.

Кроме того, постановлением Кабинета Министров от 30 сентября 2019 года утверждены соответствующие положения, нацеленные на отбор кандидатов (граждан), принимающих детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в семьи и подготовку приемных родителей. Проведена аттестация 43 руководителей и 413 педагогов домов «Мехрибонлик» и детских городков.

Вместе с тем отмечался ряд недостатков в данном направлении. В частности, на достаточном уровне не обеспечены права детей-сирот и детей, оставшихся без опеки родителей, на получение правовой помощи и судебную защиту. Размещение детей в домах «Мехрибонлик» остается в ведении только лишь хокимов районов и городов, что приводит к тому, что основным фактором в решении их случаев остается субъективный подход. А это во многих случаях негативно влияет на патронат или усыновление детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.

Обсудив эти и другие проблемы, сенаторы высказали ряд предложений и рекомендаций по повышению эффективности работы в данном направлении. Прежде всего, указана необходимость укрепления законодательной базы, а именно – разработки проекта закона Республики Узбекистан «О социальной защите детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки». При этом важно конкретно определить порядок и формы размещения таких детей в семейные и детские учреждения.

Кроме того, подчеркнута необходимость формирования правовых основ размещения таких детей в негосударственные семейные учреждения, организуемые на основе государственно-частного партнерства. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Затем сенаторы рассмотрели результаты парламентского запроса о состоянии исполнения законодательства органами государственной таможенной службы и изучения деятельности приграничных таможенных постов в Ташкентской области.

Отмечалось, что в соответствии с ответом на запрос, представленным Кабинетом Министров Республики Узбекистан 6 февраля 2020 года, вопросы, поднятые в парламентском запросе, всесторонне рассмотрены совместно с ответственными министерствами и ведомствами.

Приняты конкретные меры по устранению проблем и недостатков, имеющих в обеспечении полноценного исполнения вопросов, поднятых в парламентском запросе, профилактике коррупционных правонарушений в данной сфере, налаживанию взаимодействия между Бюро принудительного исполнения и другими государственными органами.

Однако, наряду с проведенной работой, в результате того, что полностью не обеспечено исполнение парламентского запроса, в сфере сохраняются некоторые системные проблемы. В частности, не разработан механизм предотвращения затора автомашин вокруг пограничных таможенных постов, обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения.

На заседаниях озвучены рекомендации по устранению этих и других недостатков. В частности, указана необходимость разработки до 15 апреля 2020 года плана мероприятий, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на прилегающей к таможенным постам территории. Подчеркивалось необходимость в трехмесячный срок принять меры по установлению на пограничных таможенных постах страны круглосуточных терминалов обмена валюты, осуществления наличных и безналичных денежных операций. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Члены Сената Олий Мажлиса рассмотрели вопрос об избрании заместителя Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмена) – Уполномоченного по правам ребенка. По итогам рассмотрения принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Сенаторы также рассмотрели вопрос о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан, по которому принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

В ходе второго пленарного заседания Сената Олий Мажлиса рассмотрено 18 вопросов, в том числе девять законов. Одобрены сенаторами законы Республики Узбекистан направлены на укрепление правовых основ всех сфер жизни общества и повышение эффективности реализуемых в стране масштабных реформ и преобразований, а также развитие международного сотрудничества.

На этом второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершено.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Меридиан духовности

На видеоселекторном совещании, состоявшемся под председательством Президента нашей страны 12 февраля текущего года, были определены задачи по выдвижению на новый уровень института махаллы, предупреждению преступности, обеспечению прочности семей, воспитанию молодежи всесторонне развитыми личностями.

На совещании также проанализированы деятельность фонда «Нуроний», участие представителей старшего поколения в укреплении семей и воспитании молодежи.

Следует признать тот факт, что за последние годы Президентом страны фонду «Нуроний» уделяется особое внимание, создаются все необходимые условия, однако, несмотря на это, в нашей деятельности все еще существует ряд проблем. Откровенно говоря, эти же проблемы наблюдаются и в других общественных организациях-партнерах.

В этой связи глава государства выступил с инициативой по повышению эффективности нашей деятельности. Так, предложение об объединении фондов «Нуроний», «Махалла», Комитета женщин, центра «Оила» в единую сильную государственную организацию – Министерство по делам махаллы и семьи стало для нас очень радостным событием. До сих пор наши возможности в выполнении возложенных задач были ограниченными. Услышав же о задачах и полномочиях нового министерства, мы еще раз осознали тот факт, что будет создан эффективный механизм ведения государственной политики, касающейся сферы. Ибо Министерство по делам махаллы и семьи возлагает на себя такие задачи, как создание необходимых условий для эффективной деятельности органов самоуправления граждан, всестороннее содействие в реализации предостоятельных законодательными актами полномочий, защита прав и закон-

ных интересов женщин, оказание материальной помощи одиноким престарелым, нуждающимся в социальной помощи и малообеспеченным семьям. Главное, поддержка престарелых отныне не будет «бесхозной» системой. Председатель республиканского правления фонда «Нуроний» продолжит свою деятельность в качестве заместителя министра по делам махаллы и семьи по вопросам престарелых и ветеранов.

БЛАГИЕ ИНИЦИАТИВЫ НА ПУТИ К ВЕЛИКИМ ЦЕЛЯМ

Глава нашего государства отметил, что появилась необходимость объединить все усилия на пути эффективного решения накопившихся в махаллах проблем и недостатков, бережного отношения к миру и спокойствию. Новое министерство будет играть важную роль в качестве вспомогательной силы для устранения факторов, препятствующих развитию махаллы, считающейся уникальным институтом народного управления, отражением нашего менталитета.

Следует отметить, что каждая общественная организация, включенная в систему одного министерства с едиными целями и задачами, раньше вела самостоятельную деятельность. Не секрет, что такая практика, продолжавшаяся

в системе управления на протяжении долгих лет, привела к уязвимости деятельности организаций, которые по отдельности выполняли общие задачи, нарушению исполнительской дисциплины, повторным заданиям, напрасной трате выделенного времени, в целом к снижению качества и эффективности работы. Такие неприятные и непростительные ситуации также наблюдались и в деятельности фонда «Нуроний».

Предлагаемая новая система будет служить совершенствованию нашей деятельности и устранению существующих проблем.

На совещании речь шла о реализации принципа «Благоустроенная и безопасная махалла» и отмечалось, что в укреплении дружбы и взаимного уважения среди махалл, усилении в молодежи чувства патриотизма и трудолюбия важным является использование богатого жизненного опыта представителей старшего поколения.

На самом деле, данный опыт должен стать образцом для воспитания молодежи в духе любви к Родине, уважения к людям, решения семейных конфликтов, привлечения общественности к работе по благоустройству, проведения

свадеб и торжеств без излишеств, рационального использования приусадебных участков. Ибо в сегодняшнее стремительно развивающееся время требуется, чтобы каждый представитель старшего поколения вносил свой вклад в защиту молодежи от различных чуждых нам идей. Говоря с этой точки зрения, следует отметить, что в нашей стране живут около 3 миллионов пожилых людей, являющихся большой назидательной силой. С их помощью мы сможем создать эту школу. Для этого у нас достаточно условий и возможностей.

Да, перед нами стоят большие задачи. Удовлетворение потребностей народа дарит силу и энергию для их своевременного, полноценного и качественного выполнения. Глава нашего государства отметил, что для устранения различных болезненных случаев, таких как обесценивание древнего и благородного понятия о святости семьи, размытие наших многовековых национальных ценностей, махалла должна превратиться в большую социальную силу. Ведь активисты и представители старшего поколения с большим жизненным опытом способны при поддержке общественности решить любую проблему, направить оступившуюся молодежь на правильный путь. Этим он оказал нам большое доверие. Никто из нас не вправе не оправдать это доверие.

Содиқжон ТУРДИЕВ,
сенатор

В Комитете по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялся литературно-художественный вечер «Известные деятели культуры и искусства Узбекистана», посвященный 100-летию Республики Татарстан и 75-летию Победы над фашизмом во Второй мировой войне, сообщает УзА.

ПРИЗНАНИЕ НАРОДА С БОЛЬШИМ СЕРДЦЕМ



На встречу были приглашены активисты татарского национально-культурного центра, представители культуры и искусства, студенческая молодежь. Дальновидная политика главы государства, проводимая во всех сферах нашей страны, направлена на сохранение сплоченности, дружбы, мира и сплоченности между представителями различных национальностей и конфессий.

В Послании Президента страны Олий Мажлису от 24 января 2020 года особое внимание уделялось такому актуальному вопросу, как обеспечение безопасности, мирной жизни в нашей стране в сегодняшней непростой ситуации в мире.

На мероприятии отмечалось, что наш великодушный народ внес несравнимый вклад в достижение великой Победы, чем все мы очень гордимся. Мы никогда не забудем о том, что в этой кровавой войне свыше 1,5 миллиона узбекистанцев смело боролись за свободу и мир, каждый третий из них не вернулся к своим близким, какую безграничную смелость проявили наши соотечественники во фронтовом тылу.

Проводится большая работа, направленная на демонстрацию в кино, театральном искусстве, художественно-публицистических произведениях, научных исследованиях отваги и героизма нашего народа, проявленных в годы войны. В Алмазарском районе города Ташкента возводится парк Победы.

Узбекскому народу присущи смелость, великодушье, щедрость и благородство, – говорит Руслан Содиков. – Сколько людей, испытавших ужасы войны, обрели в Узбекистане свой дом, построили семьи, нашли свое счастье. Воспитавшая 14 детей как родных семья Шахматова Шохаматова является примером истинной отваги и большой любви. За истекший период в столице восстановлен памятник легендарному генералу Собиру Рахимову. Все с большим волнением и гордостью в душе встретили практические предложения Президента нашей страны о достоянии празднования 75-летия Победы.

На мероприятии речь шла о жизненном пути, деятельности представителей татарской диаспоры, которые так же, как и узбекистанцы, трудились на пути обеспечения благополучия страны, развития культуры и искусства, воспитания молодежи. Отдавая дань памяти их великим делам и творчеству. Организована выставка книг и художественных произведений.

Назокат УСМАНОВА

ОБ УЗБЕКСКО-АЗЕРБАЙДЖАНСКИХ СВЯЗЯХ

Исторические связи азербайджанского и узбекского народов имеют древние корни, что доказывает краткий обзор ключевых моментов политических и торгово-экономических связей между ними.

Географическое положение Азербайджана и Узбекистана, как естественных центров Кавказа и Центральной Азии оказалось одним из факторов, сближавших эти государства, созданные этими народами. Исследования показывают, что в эпоху камня и бронзы наблюдается параллельность и схожесть исторического развития Азербайджана и Узбекистана.

Началом прямых исторических связей между азербайджанским и узбекскими народами можно считать IX–VII вв. до н. э. Так, в это время киммеро-скифо-сакские племена, двигаясь от Алтая, частично осели в Узбекистане, затем, продолжив движение, проникли в Азербайджан с севера, со стороны Крыма и гор Большого Кавказа.

Необходимо признать, что этнический состав, локализация, механизм движения племен и народностей в ту эпоху являются проблемом в истории и Узбекистане, и Азербайджана. По крайней мере, доказано, что кочевые племена, в письменных источниках фигурирующие под названием «скифы» или «саки» были многочисленны, что это не единый народ, а разные племена, говорившие на близких наречиях.

Узбекские ученые доказали, что существенная часть племен в эпоху Великого переселения народов прошла через территорию Узбекистана, в частности через Ташкентский оазис. В VIII–VII вв. до н. э. на территории северной части Азербайджана существовало Киммеро-скифо-сакское государство, здесь также проживали племена массагетов. Соответственно, в Узбекистане, и в Азербайджане были обнаружены многочисленные памятники культуры киммеро-скифо-сакских племен, а также массагетов.

Интересно, что легенды о царице массагетов Томрис и убийстве ею персидского царя Кира есть и в Узбекистане, и в Азербайджане. По мнению ученых, схожесть древних топонимов Азербайджана и Узбекистана объясняется именно переселением племен – носителей этих наименований.

В IV–III вв. до н. э. территории Азербайджана и Узбекистана оказались в орбите эллинистической культуры, что, получило свое отражение в многочисленных памятниках нумизматики, коропластики, глиптики, архитектуры. Согдийские торговые колонии были построены на большом пространстве от границ Китая до Кавказских гор и земель Причерноморья.

Во II в. до н. э. была установлена прямая связь через центральный Узбекистан и Ферганскую долину, затем через земли азербайджанского государства Атропатена стал проходить один из трех главных караванных маршрутов Великого шелкового пути. В результате вплоть до начала XVI века народы Азербайджана и Узбекистана оказались связанными прямыми торгово-экономическими отношениями.

Кони Ферганы высоко ценились на всем Востоке, к тому же, через Фергану проходила часть Великого шелкового пути. Через территорию Албании проходил торговый путь «Черное море – р. Риони – р. Кура – Каспийское море – р. Амударя (на то время вливалась в Каспий) – Индия». Академик Э. Ртвеладзе полагает, что сведения античных историков и географов Страбона, Арриана, Квинта Курция Руфа, Плиния, Солина однозначно позволяют говорить о пути из Рима в Среднюю Азию через земли Кавказа и Каспийское море.

Узбекскими археологами на городище Хорезма Калагыр 2 (IV – II вв. до н. э.) были найдены предметы, изготовленные на территории Южного Кавказа. Большое количество амфоровидных подвесок из египетского фаянса были широко распространены в нынешнюю Центральную Азию, Кавказе, Крыму, причем необходимо учитывать, что Египет в это время был частью Римского государства.

В III веке сформировалось Государство сасанидов, создание которого сыграло большую роль в судьбах народов нынешней Центральной Азии и Кавказа. В середине VI века когда был создан Тюркский каганат, охвативший территорию Узбекистана, в Азербайджан проникают

тюркские кочевые племена с севера: гунны, затем тюрки (из Тюркского каганата), хазары.

Необходимо отметить, что Тюркский каганат, будучи гегемоном на территории нынешней Центральной Азии, способствовал развитию торговли по Великому шелковому пути. К середине VII в. Азербайджан, а немного позднее и Узбекистан были завоеваны Арабским халифатом. Росли города, особенно Барда, Гянджа, Шамаха, Дербент, Тебриз (в Азербайджане), Самарканд, Бин-кент, Бухара (в Узбекистане).

Расширялись масштабы торговли (в том числе караванной) и ремесленного производства, усилился обмен между городским и сельским населением, между земледельцами и кочевниками. Включение Азербайджана и Узбекистана в состав халифата способствовало преодолению феодальной раздробленности, развитию экономических связей.

Однако постепенное увеличение экономического гнета привело к восстаниям, причем в Азербайджане, и Узбекистане восстания были схожи. В 720–737 годах произошли выступления в Согде и Хорасане против арабского владычества, в 747–750 годах – восстание в Узбекистане под предводительством Абу Муслима, в 748–752 годах – восстание хариджитов в Азербайджане против арабского владычества. Эти восстания были жестоко подавлены, однако борьба продолжилась. В 776 году произошло восстание Муканна в Узбекистане.

Середина IX–XII в. характерна усилением торгово-экономических связей. Серебро Шашских рудников (ок. Ташкента) было очень высокого качества и вывозилось на Кавказ, в страны Восточной и Западной Европы.

В середине XI века Азербайджан и Узбекистан вошли в состав империи Великих сельджуков. Во второй половине XI в. усилилась экспансия Византии против Азербайджана. В конце XII в. усилилось Государство хорезмшахов. К XIII в. хорезмшах Мухаммед II Ала-ад-Дин разгромил каракитаев, присоединил к Хорезму много земли. В Азербайджане в то же время наблюдалось значительное усиление Государства ильденизидов (1136–1225 гг.).

В культурном и экономическом отношении было развито Государство ширваншахов (861–1538 гг.). Государства хорезмшахов и ильденизидов находились в постоянном взаимодействии. Находясь на пересечении важнейших глобальных коммуникаций, они были заинтересованы в своем бесперебойном функционировании, что породило еще один фактор сближения – схожесть политических линий в деле обеспечения стабильности в своих и соседних регионах.

Атабек Джухан Пехлеван (1175–1186) и хорезмшах Текиш (1172–1200) поддерживали дружественные отношения. Постоянно осуществлялся обмен подарками. Впоследствии хорезмшах Текеш передал город Хамадан во владение атабеку Абу-Бекуру. В XII в. в Бухарском вилайете были деревни, одноименные азербайджанским селениям, городам и областям: Сурмири, Шакан, Ширван, Варзан, а в округе Насафа – деревня Каджар, город Шутуркет, городище Куба.

В отличие от прежних времен, когда регионы обменивались товарами, в XII в. в торговле между городами Азербайджана и Узбекистана предпочтение отдавалось сырью. В тот период оба региона отличались высоким уровнем развития ремесел и уникальными товарами (например, азербайджанские ковры и самаркандская бумага).

К XI–XII вв. в основном завершился процесс формирования азербайджанского тюркского народа. К этому же периоду относится формирование узбекского народа.

На данных исторических фактах видно, что связи азербайджанского и узбекского народов имеют глубокие корни.

Махфуза ЗЕЙНЛОВА,
заместитель директора Национального музея
истории Азербайджана, доктор исторических наук,
доцент



В СТРАНЕ

● В городе Термезе состоялось заседание Сурхандарьинского областного кенгаша народных депутатов. На нем заслушан отчет ректора Термезского государственного университета сенатора Абдукодира Тошкуллова о проделанной в вузе работе в 2019 году и задачах на перспективу. Отмечалось, что в прошлом году в вузе с 66-летней историей проведена эффективная работа во всех направлениях. Если три года назад в вузе было девять факультетов, 36 кафедр, а более чем семи тысячам студентов знания давали 552 преподавателя, то в прошлом году количество факультетов увеличено до 15, кафедр – до 43, а 13 397 студентов обучали 660 преподавателей, 30 из которых – доктора наук. На заседании также были заслушаны отчеты ректоров Денауского филиала Термезского государственного университета, термезских филиалов Ташкентского государственного аграрного университета, Ташкентской медицинской академии, Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, Ташкентского государственного технического университета.

● Акционерным обществом «Узбекнефтегаз» не так давно был организован пресс-тур по нефтегазовым месторождениям Андижанской области. Журналисты побывали в музее нефти и газа, расположенном в поселке Чимен Ферганской области, где ознакомились с историей первого месторождения нефти в Центральной Азии, на месторождении «Хортум-85», скважинах №5 и 3 месторождения «Учтепа нефть ва газ кони», что в Булакбашинском районе.

● В рамках благотворительного проекта ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» стартовало строительство дошкольных образовательных организаций (ДОО). В Кибрайском районе Ташкентской области заложен символический камень первой ДОО на основе данного проекта. Благотворительный проект реализуется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по созданию дошкольных образовательных организаций с участием ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан оперейтинг компани» от 3 октября 2019 года. Согласно проекту в Ташкентской и Кашкадарьинской областях запланировано строительство многопрофильных специализированных ДОО на 150 мест с центрами реабилитации детей, нуждающихся в особом уходе; в Бухарской области – ДОО общего типа на 250 мест.

● Во всех детско-юношеских спортивных школах Джизакской области действуют секции гимнастики. Родители приводят в них детей не только для того, чтобы сделать из них спортсменов, но и для их гармоничного развития. 11 секций, действующих в детско-юношеской спортивной школе Дусликского района, построенной по обновленному проекту, посещают 629 ребят, из которых 42 занимаются гимнастикой. Члены секции гимнастики вышеуказанной школы регулярно участвуют в республиканских соревнованиях и добиваются высоких результатов. В частности, они заняли шесть почетных мест на региональном соревновании, проведенном не так давно в Гулистане.

В МИРЕ

● Из-за коронавируса Южная Корея объявила города Тэгу и Чхондо «зонами особого внимания». Ранее стране была подтверждена первая смерть, это был 19-летний пациент в городе Чхондо. Общее число подтвержденных случаев заболевания в стране превысило сотню. Напомним, что на данный момент число больных пневмонией от коронавируса в Китае превысило 75,5 тысячи человек. Более 2200 скончались, около 18 тысяч – выздоровели.

● В Италии полиция задержала россиянку, которая, по предварительным данным, хотела в провинции Флоренции похитить своего восьмилетнего сына у его отца. Данный инцидент расследуется. К правоохранителям поступило заявление отца мальчика, который, направляясь домой, увидел, что его бывшая жена с сообщником пряталась в кустах. Стражи порядка, прибыв на место, не увидели предполагаемых злоумышленников. Однако их удалось заблокировать на ферме недалеко от места, где они поселились. При себе у задержанных были пистолет против собак, сигнальный пистолет, боеприпасы и первый баллончик.

● В Нур-Султане ветеринары спасают козую, которую ловили всем миром. Вокруг столицы Казахстана обитает много диких зверей. Возможно, козюла зашла в город в поисках еды либо заблудилась во время бурана.

ЦЕЛЬ – ПОДДЕРЖКА ОДАРЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Состоялась встреча председателя Академии художеств Узбекистана Акмаля Нуриддинова с молодежью, обучающейся в учебных заведениях при академии.

На мероприятии, организованном в рамках исполнения поручений, данных Президентом страны на встрече с молодежью страны в специализированной школе имени А. Нурриддинова 27 декабря 2019 года, А. Нуриддинов говорил о создаваемых в системе Академии художеств условиях для молодежи и работе, проводимой в рамках проектов, служащих реализации ее таланта и потенциала.

В частности, он отметил, что главной задачей государства в текущем году является осуществление коренного поворота в государственной молодежной политике, даны соответствующие поручения, направленные на всестороннюю поддержку молодежи, обеспечение ее работой, создание условий для овладения современными знаниями и профессией, реализацию таланта и потенциала юношей и девушек.

Подчеркивалось, что в направлении государственной молодежной политики главой нашего государства выдвинуты пять важных инициатив по налаживанию системных действий в социальной и духовно-просветительской сферах, что открыло новый этап в воспитании и образовании молодежи в истории Узбекистана.

Известно, что первая инициатива будет служить повышению интереса молодежи к музыке, живописи, литературе, театру и другим видам искусства, реализации талантов молодых людей.

В рамках исполнения инициативы Творческим сою-

зом художников Узбекистана разработан проект «В гостях в мастерской художника». Его цель – привлечение молодежи к изобразительному и прикладному искусству, профориентация, реализация и поддержка молодых талантов. Согласно требованиям проекта в частных мастерских творческих деятелей предусмотрено проведение творческих встреч и уроков мастерства для учащейся молодежи и воспитанников учреждений дошкольного, народного и высшего образования. Неслучайно в рамках этого проекта творческие встречи проводятся именно в мастерских художников. Только в настоящее творческой атмосфере возможно познание мира изобразительного искусства, пробуждение любви к нему.

В рамках исполнения поручений, данных Президентом на встрече с молодежью страны, планируется создать творческую школу имени Рузи Чарыева в Сурхандарьинской области. Путем создания творческой школы в знак уважения и признания великого деятеля изобразительного искусства будет достигнута продолжение традиций его творчества, поддержка молодежи и развитие ее таланта.

– В апреле текущего года в целях реализации творческого и интеллектуального потенциала молодежи, поддержки ее интереса к культуре и искусству будет орга-



низован Фестиваль изобразительного и прикладного искусства, – говорит руководитель пресс-службы Академии художеств Узбекистана Кахрамон Кулдошев. – В этом направлении будет внедрена глубоко продуманная система для выявления молодых талантов и работы с ними. В июне запланировано проведение республиканского показательного конкурса талантливой молодежи «Молодой Узбекистан». Еще один проект – конкурс «Молодые художники» направлен на поощрение молодых талантливых девушек, создающих яркие произведения искусства, отражающие идею национальной самобытности. Исходя из этого, будут созданы необходимые условия и возможности для выявления и демонстрации таланта его молодых обладателей.

Целью организации этих мероприятий в системе Академии художеств Узбекистана – поддержка талантливой молодежи, проявляющей активность в различных видах искусства, создающей произведения, трогающие сердца людей и призывающие к добру.

Гулноза БОБОВА,
корр. УзА

ДОМАМ «МЕХРИБОНЛИК» ТАШКЕНТА ПОДАРЕНЫ КОМПЬЮТЕРЫ И СПОРТИНВЕНТАРЬ

Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан провело благотворительную акцию, в рамках которой подарил 38 новых компьютеров и спортивный инвентарь трем домам «Мехрибонлик» города Ташкента, информирует УзА.

По данным Мининфокома, эта благотворительная акция была организована в целях повышения интереса воспитанников домов «Мехрибонлик» к ИКТ, формирования у них новых знаний и навыков, способных повлиять на выбор дальнейшей профессии. С использованием подаренного оборудования в домах «Мехрибонлик» №№ 21, 23 и 30 будут проводиться дополнительные занятия и откроются новые кружки, призванные повысить компь-

юттерную грамотность детей и обучить их азам программирования. Кроме того, воспитанникам домов милосердия были вручены футбольные и волейбольные мячи, шахматы, шашки, обручи, скакалки и другие спортивные принадлежности.

Дети и их воспитатели выразили благодарность коллективу министерства за оказанную им помощь и заботу.

Роман БОНДАРЧУК

В Ташкентском государственном юридическом университете состоялся конкурс «Самый талантливый учащийся», организованный среди учащихся юридических колледжей при Министерстве юстиции Республики Узбекистан, сообщает УзА.

ВЫЯВЛЕНЫ САМЫЕ ТАЛАНТЛИВЫЕ УЧАЩИЕСЯ

Как отметил заместитель министра юстиции, ректор Ташкентского государственного юридического университета Р. Хакимов, в нашей стране гармоничному развитию молодого поколения уделяется внимание на уровне государственной политики. В этой связи создаются широкие возможности для получения молодежи глубоких знаний, проявления способностей в выбранной профессии. В результате у учащихся юридичес-

ких колледжей повышаются стремление к новому, инициативность, созидательность, желание соответствовать требованиям времени. Целями конкурса стали подготовка молодых и конкурентоспособных кадров, их воспитание в духе патриотизма, повышение интеллектуального потенциала и создание условий для проявления ими своего творческого потенциала. Каждый из 14 колледжей на конкурсе представ-

лял один его учащийся. При определении победителя основное внимание уделялось уровню успеваемости учащихся, их лидерским качествам, достижениям, активности в общественной деятельности, опубликованным научным, научно-методическим, творческим работам, участию в грантах и конференциях. Победителям конкурса были вручены дипломы и памятные подарки. Шахноза МАМАТУРОВА

В лабораториях ученых

О ПОЛЬЗЕ ВОДЫ С ЛИМОННЫМ СОКОМ

Стакан воды с лимонным соком по утрам стал настоящим трендом среди женщин, желающих всегда выглядеть бодрыми и красивыми.

Кто-то пьет этот напиток, чтобы похудеть, а кто-то верит, что он помогает выводить токсины. Давайте разберемся, какие свойства воды с лимоном научно подтверждены.

Стимулирует пищеварение. Именно поэтому первым напитком, который вы употребите утром, должен быть не кофе, а лимонная вода. Такая комбинация «будит» печень – утверждают диетологи. Все дело в том, что наша «внутренняя лаборатория» воспринимает лимонный сок как выброс пищеварительных соков. И отвечает на это выделением желчи. Желчь и другие ферменты еще больше «подхлестывают» процесс.

Восполняет нехватку электролитов. Электролиты – вещества, помогающие передавать электрические импульсы, без которых сокращения мышц будут затруднены. Лимонный сок содержит кальций, калий и магний, а это три наиболее важных электролита, которые помогают телу работать. Здоровье во многом зависит от этих солей.

Дает суточную дозу витамина С. Лимон среднего размера содержит около 83 мг витамина С, а апельсин – около 63,5 мг. А чашка лимонного сока содержит 112 мг (мужчине необходимо 105 мг в день, а женщине – 85 мг). Кроме пользы для здоровья это еще и внешний вид. Исследование, опубликованное в Американском журнале клинического питания, показало: женщины 40–74 лет, которые получали ежедневно дозу витамина С, имели меньше морщин и менее сухую кожу, чем сверстницы, которые не заботились об этом. Также витамин С является важным компонентом для образования коллагена, который необходим при заживлении и восстановлении тканей.

Укрепляет иммунную систему. Витамин С, калий и кальций стимулируют вашу иммунную систему. Как правило, она ослаблена хроническим стрессом. Если же защитные силы организма активизировать, это повысит устойчивость к воздействию стресса и инфекций. Впрочем, медики не рекомендуют «набрасываться» на лимон, когда вы уже заболели – он не лечит простуду или грипп, а только облегчает боль в горле. Но регулярное употребление воды с лимоном помогает предотвратить развитие осложнений.

Насыщает организм антиоксидантами. Лимонный сок содержит флавоноиды и другие вещества, которые обладают антиоксидантными свойствами. Другими словами, они борются с вредными продуктами обмена веществ, или свободными радикалами. Антиоксиданты могут снизить риск развития заболеваний сердца, диабета и инсульта, а также появления злокачественных опухолей. Причем последний пункт исследовался детально. Доказано, что так называемые природные соединения лимонной кислоты препятствуют росту клеток рака кожи, легких, полости рта, молочной железы, толстой кишки и желудка.

Подавляет чувство голода. Лимоны содержат пектиновые волокна, которые подавляют чувство голода. Исследования доказали, что люди, употребляющие много пектина с пищей, легче теряют вес.

Принесит пользу, не навредив фруктозой. «Плюс» воды с лимоном еще и в том, что все достоинства такого питья не омрачаются высоким содержанием в нем фруктозы, как в остальных фруктовых соках. Даже напитки, которые кажутся нам несладкими, содержат немало сахарозы и фруктозы, которые имеют свойство превращаться в жир, как показали недавние исследования.

Подготовила Т. ЛАРИНА

Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 3 апреля 2020 года в 15:00, по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Сергелийского р-на от 20.12.2019 г. и 14.02.2020 г.: 1. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 8,84 г., проба 583. Стартовая цена 2 166 005,16 сум. 2. Серги – 1 пара, общий вес 3,05 г., проба 583. Стартовая цена 789 447,88 сум. 3. Браслет – 1 шт., общий вес 7,77 г., проба 583. Стартовая цена 576 419,69 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,25 грамма, проба 583. Стартовая цена 678 578,36 сум. 5. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,79 г., проба 583. Стартовая цена 846 839,31 сум. 6. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,21 г., проба 583. Стартовая цена 658 387,05 сум. 7. Цепь – 1 шт., общий вес 8,11 г., проба 583. Стартовая цена 1 145 687,0 сум. 8. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,45 г., проба 583. Стартовая цена 732 421,87 сум. 9. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,19 г., проба 583. Стартовая цена 658 387,05 сум. 10. Кольцо – 3 шт., общий вес 10,38 г., проба 583. Стартовая цена 2 578 594,20 сум. 11. Серги – 1 пара, общий вес 0,80 г., проба 583. Стартовая цена 247 830,33 сум. 12. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,25 г., проба 583. Стартовая цена 524 441,05 сум. 13. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,57 г., проба 583. Стартовая цена 954 526,32 сум. 14. Кольцо – 2 шт., общий вес 4,16 г., проба 583. Стартовая цена 1 243 935,15 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,21 г., проба 583. Стартовая цена 954 526,32 сум. 16. Кольцо – 1 шт., общий вес 6,28 г., проба 583. Стартовая цена 1 445 848,29 сум. 17. Серги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 6,67 г., проба 583. Стартовая цена 1 694 874,50 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,79 г., проба 583. Стартовая цена 819 917,56 сум. 19. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 6,10 г., проба 583. Стартовая цена 1 573 726,62 сум. 20. Серги – 1 пара, общий вес 4,84 г., проба 583. Стартовая цена 1 358 352,60 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес 0,82 г., проба 583. Стартовая цена 254 560,77 сум. 22. Цепь – 1 шт., общий вес 5,46 г., проба 583. Стартовая цена 1 614 109,24 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Kibray-Kredit», расположенное по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, ул. Зебунисо, д. 4А. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Kibray-Kredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать на аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, д. 18. Тел.: (71) 250-95-96. Свидетельство: 006388.

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 2 апреля 2020 г. в 15:00, по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Сергелийского р-на от 20.12.2019 г. и 14.02.2020 г.: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,19 г., проба 583. Стартовая цена 1 123 458,92 сум. 2. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,14 г., проба 583. Стартовая цена 567 861,96 сум. 3. Серги – 1 пара, общий вес 1,76 г., проба 583. Стартовая цена 422 017,76 сум. 4. Серги – 1 пара, общий вес 5,03 г., проба 583. Стартовая цена 957 215,95 сум. 5. Цепь – 1 шт., серги – 2 пары, общий вес 7,11 г., проба 583. Стартовая цена 2 165 203,22 сум. 6. Кольцо – 1 шт., серги – 3 пары, общий вес 6,80 г., проба 583. Стартовая цена 2 095 753,60 сум. 7. Серги – 1 пара, общий вес 1,84 г., проба 583. Стартовая цена 567 861,96 сум. 8. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,42 г., проба 583. Стартовая цена 1 054 009,30 сум. 9. Цепь – 1 шт., общий вес 7,66 г., проба 583. Стартовая цена 2 352 717,19 сум. 10. Серги – 1 пара, общий вес 1,89 г., проба 583. Стартовая цена 588 696,85 сум. 11. Серги – 1 пара, общий вес 2,15 г., проба 583. Стартовая цена 480 501,0 сум. 12. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, 4,61 г., проба 583. Стартовая цена 1 401 257,40 сум. 13. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,10 г., проба 583. Стартовая цена 845 660,44 сум. 14. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 3,30 г., проба 583. Стартовая цена 801 701,20 сум. 15. Цепь – 1 шт., кольцо – 1 шт., серга без пары – 1 шт., общий вес 14,05 г., проба 583. Стартовая цена 3 432 771,40 сум. 16. Серги – 1 пара, общий вес 3,94 г., проба 583. Стартовая цена 984 559,68 сум. 17. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 3,97 г., проба 583. Стартовая цена 1 234 578,31 сум. 18. Цепь – 1 шт., общий вес 3,19 г., проба 583. Стартовая цена 977 614,72 сум. 19. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,32 г., проба 583. Стартовая цена 1 026 229,45 сум. 20. Серги – 1 пара, общий вес 2,36 г., проба 583. Стартовая цена 528 413,38 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,25 г., проба 583. Стартовая цена 394 237,91 сум. 22. Кулон – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 2,43 г., проба 583. Стартовая цена 748 430,97 сум. 23. Серги – 1 пара, общий вес 2,29 г., проба 583. Стартовая цена 699 816,24 сум. 24. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,92 г., проба 583. Стартовая цена 567 861,96 сум. 25. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,77 г., проба 583. Стартовая цена 428 962,72 сум. 26. Кольцо – 2 шт., общий вес 5,06 г., проба 583. Стартовая цена 1 206 798,46 сум. 27. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., общий вес 12,38

г., проба 583. Стартовая цена 3 172 858,0 сум. 28. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 15,50 г., проба 583. Стартовая цена 4 418 773,80 сум. 29. Серги – 1 пара, общий вес 2,57 г., проба 583. Стартовая цена 790 100,74 сум. 30. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,34 г., проба 583. Стартовая цена 357 589,05 сум. 31. Цепь с кулоном – 1 шт., общий вес 1,83 г., проба 583. Стартовая цена 567 861,96 сум. 32. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,93 г., проба 583. Стартовая цена 767 295,55 сум. 33. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,48 г., проба 583. Стартовая цена 359 513,10 сум. 34. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 2,09 г., проба 583. Стартовая цена 651 201,50 сум. 35. Серги – 1 пара, общий вес 2,24 г., проба 583. Стартовая цена 692 871,28 сум. 36. Серги – 1 пара, общий вес 4,91 г., проба 583. Стартовая цена 1 512 376,79 сум. 37. Кольцо – 2 шт., общий вес 5,76 г., проба 583. Стартовая цена 1 741 560,54 сум. 38. Серги – 1 пара, общий вес 3,63 г., проба 583. Стартовая цена 1 123 458,92 сум. 39. Серги – 1 пара, общий вес 1,73 г., проба 583. Стартовая цена 547 027,07 сум. 40. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,93 г., проба 583. Стартовая цена 602 586,77 сум. 41. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,61 г., проба 583. Стартовая цена 706 761,20 сум. 42. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,94 г., проба 583. Стартовая цена 567 861,96 сум. 43. Цепь – 1 шт. с дефектом, кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 7,57 г., проба 583. Стартовая цена 2 324 937,35 сум. 44. Серги – 1 пара, общий вес 4,29 г., проба 583. Стартовая цена 741 486,01 сум. 45. Серги – 1 пара, общий вес 4,70 г., проба 583. Стартовая цена 1 401 257,40 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Gold-Finance Business», расположенное по адресу: г. Чирчик, ул. Истирохат боти, дом б/н. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Gold-Finance Business». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение пяти дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать на аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, д. 18. Тел.: (71) 250-95-96. Свидетельство: 006388.

УТЕРЯННЫЙ
гос. ордер № 09-02/9769 от 23.12.1996 г., выданный на право собственности квартиры на имя Абдукахаровой Умиды Тургуновны
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ
аттестат за № 017011, выданный 15.06.1996 г., общеобразовательной школой № 164 Чиланзарского р-на г. Ташкента на имя Мамедовой Раида Мамед-кызы,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ЧП «KAMOL TRADE» (ИНН 304728348), зарегистрированное Центром государственных услуг Чиланзарского р-на за реестровым № 013008-08 от 10.03.2017 г., на основании решения учредителя
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Чупон-ота, д. 2А, кв. 34. Тел.: (+99899) 884-35-49.

ООО «WATERTESTSERVICE» (ИНН 304405852), зарегистрированное Центром государственных услуг Чиланзарского р-на за реестровым № 012488-08 от 03.11.2016 г., на основании решения учредителя от 10.01.2020 г.
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, массив Чиланзар, кв-л 20, д. 18, кв. 52. Тел.: (+99897) 764-56-25.

ООО «QURILISH FORMAT LOGISTIKA» (ИНН 303275272) сообщает об уменьшении своего уставного капитала на сумму 2 257 911 770, 62 (два миллиарда двести пятьдесят семь миллионов девятьсот одиннадцать тысяч семьсот семьдесят сумов 62 тийина) сум.
Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Заргент, д. 10.

УЗГИДРОМЕТ
ОГЛАШАЕТ
По данным службы мониторинга Узгидромета, 3 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.
В Ташкенте 3 марта – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный 5–10 м/с. Температура ночью – 7–9 тепла, днем – 16–18 тепла.